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Δεύτερη Συνάντηση Φιλαναγνωσίας στο Ζάππειο 
σε συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη 
Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως

Την Δευτέρα 10 Μαρτίου 2025 τα μέλη του Ομίλου 
Φιλαναγνωσίας της Ιεράς Μητροπόλεως Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως έφτασαν στο Φανάρι. Αφού προσκύνησαν στον 
πάνσεπτο πατριαρχικό ναό και πήραν την ευχή του Πατριάρχη, 
στη συνέχεια κατευθύνθηκαν προς τη Χαλκηδόνα. Εκεί έτυχαν 
πλούσιας φιλοξενίας από τον π.Ευγένιο Καρατζά και την 
Αντιπρόεδρο της Κοινότητας Χαλκηδόνος κ.Λένα Κάτση και 
περιηγήθηκαν στον «Παιδικό Κήπο».
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Την επόμενη ημέρα το Ζάππειο Γυμνάσιο-Λύκειο Κωνσταντινούπολης 
συνδιοργάνωσε με τον Όμιλο Φιλαναγνωσίας της Ιεράς Μητροπόλεως Νεαπόλεως 
και Σταυρουπόλεως τη δεύτερη Συνάντηση Φιλαναγνωσίας με θεματική τα 150 
χρόνια από την ίδρυση και λειτουργία του Ζαππείου.

Τη συνάντηση άνοιξε ο θερμός χαιρετισμός της Διευθύντριας κ.Ρίκας Μπεκιάρη – 
Παντελάρα και ακολούθησαν μαθητές και μαθήτριες του Ζαππείου οι οποίοι 
ανέγνωσαν με έκφραση και σωστή έμφαση, υπό την καθοδήγηση των φιλολόγων 
κ.Κορνηλίας Τσεβίκ και Χριστίνας Γκοβέση, κείμενα αναφορικά με την ίδρυση και 
τους κανονισμούς λειτουργίας του Ζαππείου Παρθεναγωγείου.
Τα μέλη του Ομίλου Φιλαναγνωσίας της Μητρόπολης: Πολυξένη Ηλιάδου, Μυρτώ 
Παγκαλτζή, Αναστασία Τσάμη, Στελλα Δηματάκη, Ελένη Δηματάκη και Θεοφανία 
Ψωμιάδου ανακάλεσαν -ενώ μέλη της Παιδικής Ορχήστρας απέδιδαν μουσικά 
κομμάτια από την Ευανθία Ρεμπούτσικα και τον Μάνο Χατζιδάκι- στιγμές από τη 
λειτουργία του Ζαππείου, όπως αυτές αποτυπώνονταν στα αποσπάσματα από το 
βιβλίο της Ελένης Χαλκούση «Πόλη, αγάπη μου».
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Τέλος, οι μαθητές και οι μαθήτριες του Ζαππείου μαζί με τα κορίτσια από τη 
Μητρόπολη, υπό τη διεύθυνση του καθηγητή Μουσικής κ.Παναγιώτη- Θωμά 
Καπαρίζου τραγούδησαν τα τραγούδια «Μενεξέδες και Ζουμπούλια» και «Έχε γεια, 
πάντα γεια».

Πιο πριν τα μέλη του Ομίλου Φιλαναγνωσίας τα οποία ανήκουν και στην Παιδική 
Χορωδία της Μητρόπολης «Μελωδοί της Χαράς» ερμήνευσαν τα τραγούδια: «Οδός 
ονείρων» του ΜάνουΧατζιδάκι και «Το θαλασσινό τριφύλλι» του Οδυσσέα Ελύτη.

Την ορχήστρα αποτελούσαν η κ.Χριστίνα Κεναμέα στο ακορντεόν, η κ.Ελισάβετ 
Παπαδοπούλου στην κιθάρα και η Κυριακή Φερενίδου στο τσέλο.

Την ευαρέσκειά του και τη χαρά για την όλη διοργάνωση εξέφρασε δια πολλών και 
ο Υποδιευθυντής του Ζαππείου κ.Özcan Şabudak.

Την ευθύνη του Ομίλου Φιλαναγνωσίας της Μητρόπολης και τον συντονισμό έχει η 
κ. Μαρία Χαραλαμπίδου.


















